

# HADUDUFÖLD

**ELŐFIZETESI ÁRA:**  
FELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Zsidó autonómia

Csodálkozni fognak olvasóink, akik bennünk eddig a nem alkudozó és a nem egyezkedő keresztyén nemzeti irányzat harcosait ismerték, hogy rome mi most szabadságot kívánunk — a zsidóságnak. Pedig tényleg nem kevesebbről lesz most szó, mint erről. Nevezetesen mi a hazai zsidóknak, mint faji kisebbségnek nemzetiségi autonómiát követelünk. Olyan önkormányzatot, mely nemcsak a vallás, hanem a közoktatás, az autonómiai igazság- és pénzügy egész területét, a törvényhatósági és a parlamenti követküldés jogát is felölelné. Természetesen azzal a jogos és mintegy magától érthető kikötéssel, hogy az államalkotó magyar nemzet szintén autonóm ügyeibe a kisebbség semmi téren, semmi uton és módon bele nem avatkozhatik.

Mi ennek a reformnak a célja? Mi ad neki létjogosultságot? Semmi más, mint a már évek óta közéletünket izgalomban tartó zsidókérdés, amelyet végre valahára a belső béke és a mindnyájunk által sóvárgott nyugalom végett meg kell oldani. Mert zsidókérdés igenis van. Ezt nem tagadhatja Vázsonyi-Weiszfeld, sőt még az egységes pártnak a numerus clausus ellen bajnoki tornára felsorakozó balszárnya sem. Ha pedig van ilyen kérdés, tenni kell róla, hogy ne legyen.

Mivel jogállamban élünk, s talán mert a zsidóságnak is így kellemesebb, tanácsos lesz, ha lege arisztokrácián megegyezünk. Ha nem hagyjuk a zsidó problémát a nemzet élő testében gyulladási égőn, amikor azon más, mint az erőszak nem segítene. Ha elébe tesszük az ésszel az indulatnak, a jogot a hatalmi vágyaknak.

A zsidóságot szerte a nagy világon forradalmak szításával vadolják. Nemcsak az irott betűk, hanem maguk a tények is. Sándor Schlegel-Pal ezt itt nálunk tagadja. Mertha szerinte van is zsidó forradalmár, ebből nem következik, hogy a zsidó forradalmár. Mily remek alkalom lenne a vád megcáfolására az autonómia! Ennek a kebelében meg lehet majd mutatni, hogy mi csoda konstruktív és közélet-építő munkára képes a sémi faj, hogy mit tud önmagában és önmagáért, s mit a neki otthont adó közös hazáért. Felőlünk aztán lehet a maga körében legitim monarchista, szabadkirályválasztó, demokrata, liberális, radikális, szociáldemokrata, vagy éppen ami neki tetszik. Viszont azonban ez a nemzetiségi különállás óvszer lenne abban a tekintetben, hogy a zsidó a mi különleges nemzeti, vagy akár társadalmi, kulturális és gazdasági ügyeinkbe elhatározólag bele ne folyhassék. Ez a mi dolgunk, nem pedig a kisebbségé. Legyünk-e elég merészek azt hinni, hogy a zsidók belátják az általunk javasolt reform — jogosságát?

## Rupert törvényszéki botrányának epilógusa

### A Kuria elutasította Rupertnek a budapesti törvényszék ellen emelt elfogultsági kifogásait

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amikor Schadt tanácselnök Rupert Raszót botrányos magatartása miatt nyolcnapos elzárásra ítélte, Rupertnek vádlottként kellett volna szerepelnie egy másik sajtóperben. A lefolyt jelenetek hatásvadászó kihasználása céljából ugyanis Rupert

elfogultsági kifogást jelentett be az egész budapesti büntetőtörvényszék

ellen, amivel sikerült ügyének tárgyalását elhalasztatni. Az iratokat fölterjesztették a Kuriára, ahol azt zárt ülésben ma tárgyalták és

Rupert bíralküldési kérelmét elutasították.

A határozat értelmében az ügy ismét Schadt tanácsa elé fog kerülni, amely a jövő hónapban már tárgyalásra fogja kitűzni.

## Károlyi nem maradhat Amerikában

### Az Egyesült-Államok kormányának szigorú intézkedései a hazaáruló magyar gróffal szemben

Washingtonból jelentik: Kellog külügyi államtitkár nem volt hajlandó Károlyi Mihály grófra nézve a kihallgatási tilalmat feloldani, így tehát

Károlyi sem élőszóval, sem hírlapok útján nem tehet Amerikában politikai nyilatkozatot.

A felszólítás következtében a kül-

ügyi kormány alaposan megvizsgálta Károlyi Mihály ügyét és arra a meggyőződésre jutott, hogy nincsen ok, amiért meg kellene változtatni a volt külügyi államtitkár rendeletét. — Gróf Károlyi Mihály ilyen körülmények között arra határozta magát, hogy két héten belül visszatér Angliába.

## A berlini fajvédők és kommunisták véres összeütközése

Berlin, március 24. A választási agitáció mind nagyobb izgalmat kelt, melyek az éjszaka a kommunisták és fajvédők órákig tartó összeütközésében jutottak kifejezésre. Végre a rendőrséget riadó útján mozgósították és a verekedőket szétkergették. Sok sebesülés történt. — Két kommunistát letartóztattak.

Tirpitz admirális Jarres mellett.

Tirpitz tengernagy itt beszédet mondott Jarres elnöklétsége érdekében. Hangoztatta, hogy Jarres

jelölése a német nemzeti erők újjáéledését jelenti. Jares megválasztása véget fog vetni annak a helyzetnek, amelyben Németország ellenségeinek játékszere volt és kényszeríteni fogja ezeket, hogy Németországgal, mint stabil tényezővel számoljanak. Franciaország amúgy is örök ellensége marad Németországnak és nem tesz le a rajnai tartomány meghódításának reményéről. — Beszélt azután a ruhrvidéki megszállásáról, hangoztatva, hogy lényegesen elősegítette a német nép egységbe-forradását.

## Anglia nagyarányú fegyverkezése a tengeren

### Elfogadták a tengerészeti költségvetést - Hadikikötőt építenek az angolok Singapurban

London, március 24. Macdonald az alsóházban mondott beszédében kifejtette, hogy a kormány tulmely a kereskedelem védelme határain. A Keleten forrongás támadt e kérdésnél. Megnyilvánul a hangulat a japán lapokban is. Végeredményben a hajóhad támaszpont kiépítése

hatalmas csendesceáni hajóhad megerősítését fogja szükségessé tenni.

A singaporei hajóhad támaszpont kiépítése a washingtoni tengeri egyezményt is veszélyezteteli.

Sir Robert Horne utal arra, hogy maga Japán serényen dolgozik területre egyes pontjainak megerősítésén és arra sokkal többet költ, mint amennyit a singaporei építkezés kö-

vetelne. Japánnak nincsen joga arra, hogy a hajóhad támaszpont kiépítésében kihívást lásson.

Penny konzervatív képviselő a Japán angolellenes túlzó tevékenységére utalva, hangoztatja, hogy Angliának minden eshetőségre készen kell állania.

Bridgemann kétségbe vonja, hogy a terv ellentétbe állana a washingtoni szerződéssel.

Nem lehet előre kiszámítani, hogy vajon lesz-e új háború és erre mikor fog sor kerülni.

Ha lemondanak Singaporéről ez annyit jelent, hogy lemondanak a védekezés lehetőségéről az Indiai és Csendes óceánon.

Ha új háború törne ki, Anglia

nem lenne olyan kedvező helyzetbe, mint amilyennel Németországgal szemben volt. 70 cirkálóra volt szükség abból a célból, hogy néhány német kalauzhajót bekerítsenek. Egy másik ellenséggel szemben Anglia kilátásai aggasztóbbak lennének, ha a brit cirkálókat nem támogatnák nagy csatahajók. Ha a tervet eljuttatják, akkor

a gyarmatok rendkívül nehéz helyzetbe kerülnek.

Az alsóház ezután elfogadta a tengerészeti költségvetést.

## Cipő és ruha a rokkantaknak

Budapestről jelentik: Jelentették annak idején, hogy a 75 és 100% os hadigondozottak részére ruha és cipő akciót indítottak. A népjóléti miniszter kijelentette, hogy az akcióhoz a kormány is hozzájárult, amennyiben az utadóból befolyt

4 milliárd koronát a hadirokkantak inszorgó helyzetének enyhítésére szánta.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint az akció nyersanyagának beszerzéséhez szükséges összeg már régen együtt van. A pénzügyminiszter most amellelt döntött, hogy magyar szövetet szerezzenek be. Ha különösebb nehézségek nem jönnek közbe, egy-két héten belül a 75 és 100 százalékos rokkantak között a ruha és cipőkiosztást megkezdhetik.

Négy milliárd nem nagy összeg a rokkantak megsegítésére, azonban a ruhaakció mégis nagy jótétemény azok számára, akik ma is 48.000 korona havi járulékot kapnak.

## Nyugdíjvalorizációt követelnek a baktisztviselők

### A banktisztviselők nagygyűlése Budapesten

Budapest, márc. 24. A Pénzügyminiszteri Tisztviselők Országos Egyesülete mára nagygyűlésre hívta egybe a pénzügyminiszteri tisztviselői kart a régi parlamentbe.

A nagygyűlést Erdősi Antal elnök nyitotta meg. Különösen a nyugdíjvalorizáció kérdésével foglalkozott és oda konkludált, hogy

a bankok igenis képesek a teljes mértékű nyugdíjvalorizációra.

Tóth Andor a nemzetgyűléstől kérte a létminimum kérdésének megoldását a bérminimumok megállapítása és béregyeztetések által.

Berczel Aladár hangoztatta egy korszerű magánalkalmazott törvény sürgős szükségét.

A nagygyűlés végül megbizta az egyesület vezetését, hogy küldöttséget vezessen a miniszterelnökhöz és a szakminiszterekhez ezen kérdéssel főként a nyugdíjvalorizáció kedvező elintézése érdekében.

## A cseh fascisták szervezkedése

Prága március 24. A cseh fascistáknak a prágai németiség ellen való harcias fellépése különös érdekességet kölcsönöz a „cseh nemzeti örvész szövetség” alakuló gyűlésének, amely vasárnap folyt le Prágában. Ez a szövetség megfelelő elnevezés a cseh fascizmus számára.

A választmányi bizottságban benne vannak a „nemzeti mozgalom” a „vörös-fehér mozgalom” és az ösz-szes kisebb-nagyobb fascista mozgalom vezetői. A mozgalom a két legsovinisztább cseh-párti, a nemzeti demokraták és az agráriusok kezdeményezésére alakult meg. A

két párt politikusai, képviselői és szenátorai megjelentek a gyűlésen, ugyancsak a hadsereg és a francia katonai misszió képviselője is.

A Vecser örömmel állapítja meg, hogy a lövész szövetség felszerelése mintaszerű. Egyelőre 4300 francia és japán puskát fognak kapni, amelynek megvásárlását bőkezű adakozók fogják lehetővé tenni. A megalakult szövetséget a radikális szocialista lapok a cseh burzsoázia fehér gárdiájának nevezik.

A szövetséget Prága városának főpolgármestere táviratilag üdvözölte.

## Ujabb gyilkosság Budapestén

### A gyilkos a Dunába dobta áldozata holttestét

Budapestről jelentik: Kedden délután a budapesti első honvéd gyalogezred parancsnokánál jelentkezett egy Bandl Benjámint nevező honvéd közlegény, aki elmondotta, hogy vasárnap este a budapesti összekötő hidon

leszart egy civilruhás férfit, akit holttestét a Dunába dobta.

A katona elmondta, hogy vasárnap délután egy nővel ismerkedett meg, aki egy civilruhás férfi társaságában volt. Ő udvarolni kezdett a nőnek, azonban a férfi heves szóváltást provokált, mire a nő otthagya őket. Erre ketten folytatták utjukat. Az összekötő hidon

a civilruhás férfi megölte őt.

A tetleges inzultus teljesen kihozta a sodrából, előrántotta a bajonettjét és bele döfte a civil oldalába. A férfi pár pillanat múlva kiszenvedett. Erre ő a holttestet beledobta a Dunába.

Másnap reggel haza ment szüleihez Farnos községbe, azonban

a lelkiismerete nem hagyta nyugodni,

vissza jött Budapestre és feljelentette magát.

A budapesti főkapitányság detektívjei kedden délután kimentek a gyilkossal az összekötő kidhoz, hogy megállítsák, hol dobta be az ismeretlen férfi holttestét a Dunába.

## Óriási botrány a tőzsdén

### Az ügynökök megakarták verni az egyik fajsorsukat, aki csalással vádolta őket - Heidelberg Vilmos „hőstette”

Budapestről jelentik: Ma délután félegy óra tájban olyan óriási botrány játszódott le a tőzsdén, amelyhez hasonlóra még azok a bizonyos legöregebb tőzsdelátogatók sem emlékeznek.

Az egyik tőzsde-tag Heidelberg Vilmos ugyanis nagy hangon kifogásolta az Olaj-részvények jegyzését és végül is kijelentette, hogy

minden bizományos csal, legyen az Khon Mór, vagy Schwarcz Jakab.

A jelenlevő zsidók között erre óriási felháborodás támadt és a közelben levő Schwarcz Jakab vezénylete alatt az ügynökök valóságos rohamot intéztek Heidelberg Vilmos ellen, akit már legkomolyabban fenyegetett az a veszély, hogy fajsorsosai alaposan megverik. Többek között egy Stiller Mihály nevű izomzsidó, vívóbajnok rá akart ugrani Heidelbergre és csak nagy nehezen tudták a többiek megfékezni a harcias izraelitát.

A teremben olyan óriási zajt csaptak a veszekedő tőzsdetagok, hogy

elő kellett hívni a terem-biztosokat,

akik gyűrűt formáltak Heidelberg körül és úgy igyekeztek őt a pofonoktól megvédeni. Heidelberg azonban hirtelen előre tört és a következő harcias kijelentést tette:

— Aki hozzám nyúl, keresztül lövöm!

Mint később Heidelberg elmondotta

nem is volt nála revolver,

azonban fajtésivérei ennek ellenére úgy megijedtek, hogy pár pillanat alatt elhagyták a küzdőteret és biztos helyről bátorították a terem-biztosokat.

Ki vele! Ki kell döbni!

Mikor aztán már általános verekedéstől lehetett tartani, a terem-biztosok elvezették Heidelberget. A megsértett ügynökök közben elhatározták, hogy Heidelberget a jövőben bojkottálni fogják. Heidelberg a bojkott híréből annyira megijedt, hogy

azonnal bocsánatot kért.

Ezzel az ügy a tőzsdei lovagiasság szabályai szerint véget ért.

## Halálos elgázolás a vagongyárban

### Egy pályamunkás fejét leszelte a vonat

(A Hajdúföld tudósítójától) Kedden délelőtt fél tíz óra tájban megrendítő szerencsétlenség történt a debreceni vagongyár területén. A vagongyár egyik vágányán éppen tolattak és a tolató mozdony által meglökött vasúti kocsi nagy sebességgel futott a síneken, amidőn egy közelben dolgozó pályamunkás Jónás István 53 éves Halasi utca 14. sz. alatti lakos keresztül akart haladni a vágányon. A szerencsétlen ember a nagy gyorsasággal haladó vagon alá került, amely

a fejét csaknem teljesen leszelle,

azonkívül összeroncította egész felső testét. Segíteni már nem lehetett rajta, a halál azonnal bekövetkezett.

A vizsgálat azonnal megindult annak felderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Megállapítást nyert, hogy Jónás István amidőn át akart haladni a vágányon, valószínűleg megbotlott a sínekben és annyira megütötte magát, hogy nem tudott felkelni, és a robbogó vagon keresztül ment rajta. Nem tartják lehetetlennek azonban azt sem, hogy Jónás István

öngyilkosságot követett el.

Az utóbbi feltevés mellett ugyanis több körülmény bizonyít, egyelőre azonban még nem lehet teljes bizonyossággal megállapítani, hogy öngyilkosság vagy szerencsétlenség áldozata lett-e Jónás István, akit özvegye és két gyermeke gyászol.

## Székházat épít a debreceni munkásbiztosító pénztár

### Két és félmilliárd múlt évi hasznot fordítanak a székház építésére - Küldöttség a népjóléti miniszternél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már hírt adtunk arról, hogy a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár múlt évi mérlegét 2 és fél milliárdnyi felesleggel zárta le. A pénztári felesleg kétharmad részéhez igényt tart az országos munkásbiztosító pénztár s csak az egyharmad felett rendelkezik a debreceni pénztár, minek folytán nem tudja megvalósítani azt a tervét sem, amit még 1912. évben elhatározott: hogy

székházat építtet

s azt kellően berendezi.

Amint az Ipartestület előjárósága a pénztár tekintélyes feleslegéről s annak közel várható sorsáról tudomást szerzett, küldöttséget menesztett dr Vass József népjóléti miniszterhez s átadta a testület terjedelmes és indokolt felterjesztését.

A küldöttségben résztvettek Vargass Imre elnök vezetésével: Zeller Ede, Végh Gyula és Fuchs H. Imre előjárósági tagok.

A küldöttség szónoka ismertette a debreceni iparosok kívánságát s kérte a minisztert, hogy a 2 és fél milliárd feleslegtel teljes egészében hagyja meg a pénztár székháza létesítésére és berendezésére. A cél az, hogy egy teljesen

új székházat létesítsen a pénztár és ne kész házat vegyen, hogy így az építkezés révén, a munkanélküliséget is csökkentse. Rámutatott a küldöttség szónoka Debrecen város áldozatkészségére, melylyel már 1914-ben 30.000 aranykoronát szavazott meg a pénztár székháza felépítésére, mely hozzájárulás miniszterileg is jóváhagyott.

Vass József népjóléti miniszter válaszában kijelentette, hogy

örömmel járul hozzá, hogy a pénztári felesleg teljes egészében a székház építésére és berendezésére fordíttassék.

Ez irányban sürgősen intézkedni is fog.

Ezek után rövid idő kérdése, hogy a betegsegélyező pénztár saját jól felszerelt székházában töltheti be méltó hivatását.

## Az „Egyetértés” filharmonikus zenekarának hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV filharmonikusok nagy művészi készséggel rendelkező (50 tagot egyesítő) zenekara április 4-én este fél 9 órai kezdettel magas színvonalúnak ígérkező hangversenyt ad a vasútállomás nagytermében.

A nagy körületekintéssel és finom, választékos izléssel megválasztott zenedarabokból összefűzött műsort, amely az orchestrai zeneirodalom szobnájában opusait öleli magába, a következőkben adjuk: 1. Gluck: „Inhigenia Anlisban”. Nyitány. 2. Mozart: Divertimento F. dur. 3. Delibes: Sylvia Balletből. 4. Engar: Sorenade. 5. Herold: „Zampa” nyitány.

Belépő díj nincs. A belépésre jogosító jegyek március hó 26-tól kezdve válthatók dr Saekeres Árpád máv. titkárnál a máv. üzletvezetősége (Tisza-palota) I. em. 5. sz. a. (telefonszám 75.) A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel vesz és hirlapilag nyugtázza az egyesület vezetősége.

## Gazdálkodók figyelmébe!

ENDA, THANOL, ALMOLA, ARZOLA, PEROSAN, FUTOR, HIZAN, MAGNOLMÉSZ, stb., jól bevált CHINOIN KÉSZÍTMÉNYEK

legutányosabb áron

Csanak József Keresk. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében.

Piac-u. 51.

## KERÍTÉS SODRONYFONATOK KAPÁK :: ASÓK :: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedése, Piac-u. 7.

Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

# Igmándi

kurák otthon. -- Hosszu élet, jó kedély, munkakedv

szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER féle Igmándi keserűvíz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkannálal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvizekkel

### Sirrablás Miskolcon

Miskolcra jelentik: Losonczi Gizella a borsodi megyei elnöksége tegnapi Miskolcon koszorút vitt anyja koporsójára, amikor megdöbbenve látta, hogy a család kriptáját feltörték és a koporsókat kirángatták helyükről.

Az összes koporsókból elrabolták az ékszereket.

Mintán nem régen történt a bodrogkőváraljai és felsőzsolcai sirrablás, a rendőrség azt hiszi, hogy egy szervezett banda dolgozik, amely sorra látogatja a felvidéki előkelő családok kriptáit.

### A Csáthy Ferenc könyvkereskedés r.-t. közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés r.-t. kedden este 6 órakor tartotta évi rendes közgyűlést dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi tanár elnöksége alatt a Kossuth utca 53. szám alatt. A közgyűlés iránt a részvényesek körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A közgyűlésen Ferenczy Károly ügyvezető elnök terjesztette elő a részvénytársaság múlt évről szóló jelentését, amelyben a részvénytársaság óriási gyarapodásáról és előhaladásáról számolt be. A részvénytársaság könyvtárlata ma Debrecenben és az egész környéken a legjelentősebb könyvkereskedés. Ez szállítja az egyetemnek a tankönyveket, a vármegyének az összes nyomtatványokat, hasonlóan látja el a köznyelvi közegéseket jegyzői nyomtatványokkal. Élénk összeköttetést tart fenn az összes debreceni elemi és középiskolákkal, ugyancsak a gazdasági akadémiával. Tervebe vette a vállalat igazgatósága, hogy

a jövőben nagyszabású könyvkiadást akciólt indít meg.

A közgyűlés általános melegevéssel és nagy örömmel vette tudomásul a részvénytársaság kiváló ügyvezető elnökének jelentését és elhatározta, hogy Ferenczy Károlyt jegyzőkönyvi köszönetet szavaz munkásságáért.

Elhatározta többek között a közgyűlés azt is, hogy részvényeseinek 10 százalékos osztalékot fizet.

Az osztalék a részvényesek 1924. évi szelvénye ellenében a részvénytársaság pénztáránál az üzletidő alatt felvehető.

EGYHÁZ-TÉR 4 UDVARBAN

**MOLNÁR OSZKÁR**  
író-, varró-, kerékpár-, grammofongépek  
valamint gyermekkoscsik,  
**nagy javítóműhelye**  
Mindenféle alkatrészek raktáron,  
Telefon 13-33.

Pénzt, időt, fát és szemet takarít meg, ha háztartásában kizárólag a 99-2 százalékos tiszta alumíniumból készült

**„PREMO“ ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYEINKET**

használja! Könnyen tisztíthatók, lugban főzve megtartják eredeti mált színt és ízt, tartósak, higiénikusak, olcsók! 20 db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K

**részletre is!**

Régi, használt alumínium edényeit megfelelő ráfizetéssel „PREMO“ edényekre becsereéljük. „Premo“ edénybe bevésve

**Áru- és Gépherezkedelmi Társaság**  
Budapest, V. Személynök-utca 16. sz.  
Telefon 94-07.

### Nagy tűz a Singer-varrógép raktárban Csaknem félmilliárd korona a kár

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délután a Singer varrógép üzlet Piac-utca 79. szám alatti raktárában nagy tűz ütött ki, amely körülbelül 500 millió korona kárt okozott.

A tüzet az üzlet egyik Tanos nevű alkalmazottja vette észre, aki arra lett figyelmes, hogy a raktár ajtaján hatalmas füst tödul ki és a raktárnak az udvar felé eső fala lángokban áll.

A tűzoltók Rencsik Jenő főparancsnok vezetésével, hatalmas készült

séggel siettek a helyszínre, ahol már ekkor a tűz alaposan elhárpódzott. Mintegy félórán munkával sikerült a tüzet elfojtani, azonban ekkorra 6 varrógép faalkatrésze és az egész raktári berendezés a lángok martaléka lett.

A vizsgálat megindult annak felderítésére, hogy a tüzesetért kit terhel a felelősség. Nem lehetetlen, ugyanis, hogy a tüzet előidőtt cigaretták okozta, lehet azonban az is, hogy egy kályhából kipattanó szikra volt a tűz közvetlen oka.

### Ezer hold kishaszonbérletet kaptak a bősörményi földigénylők

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az „Országos Földbirtokrendező Bizottság“ jóváhagyta a hajduböszörményi földigénylők megbízottainak — az egri káptalan, Lichtstein Dezső, Sembery Miklós, Makay Sándor, Weltner Jakabné birtokosokkal kötött kishaszonbérletekre vonatkozó egyezséget — özv. Bársony Sándorné birtokost pedig 40 kat. hold kishaszonbérlet föld leadására hívta fel.

A nevezett birtokosok több mint ezer kat. hold földet bocsátottak a hajduböszörményi kishaszonbérlet, illetőleg föld

igénylők rendelkezésére. A legmagasabb bérleti díj 240 kg. buza, mibe már az adók és a közterhek is be vannak számítva. Az egri káptalan földjéért 135 kg. bérletet fizetnek kat. holdanként. Minden birtokosnak két részletbe fizetik a kishaszonbérleti díjat, ugyanis április hó 15-én és szeptember hó 1-én.

A jövő héten fogja tárgyalni Bahunek táblabíró az OFB kiküldöttje a hajduböszörményi földigénylők házhelyekre vonatkozó kérelmét.

### A nemzeti szellem irodalmi ünnepe

Megalakult az Arany János Társaság Nagykőrösön

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagykőrös város nemzeti érzésű, magyar intelligenciája körében megalakult Arany János Társaság március 22-én tartotta nagyszabású ünnepségeket keletében első, alakuló közgyűlést. Az irodalmi társaság alakulóján a csonka országnak mondhatni

minden tudományos, művészeti és irodalmi társaság képviseltette magát.

Kultur életünk igen sok jeles reprezentánsa jelent meg a nevezetes ünnepélyen. Ott voltak a kormányznak, a Kisfaludy és Petőfi Társaságnak, a szegeci Dugonics, a kassai és sátorhajhahelyi Kazinczy, a temesvári Arany János Társaságnak a képviselői, a magyar egyetemek kiküldöttjei stb. A debreceni Tisza István Tudományegyetemet, valamint a Csokonai-kört dr. Papp Károly rektor magnifikus és Csokonai-köri elnök képviselte. Munkatársunk a következőket jelenti az ünnepség lefolyásáról:

A nagykőrösi Arany János Társaságot a város vezetőségének s első helyen Dezső Kálmán jelenlegi polgármesternek akciójára alakította Nagykőrös hivatása magaslátán álló, intelligens lakossága, közöttük is első helyen az ottani főiskola tanári kara.

A tulajdonképeni alakuló közgyű-

lés 22-én, vasárnap délelőtt folyt le a nagykőrösi Kaszinó nagytermében. A közgyűlésen elsőnek Dezső polgármester mondott megnyitó beszédet, majd a tisztikar megválasztása során az új társaság az elnöki székbe Benkő Imre főgimnáziumi tanárt jelölte ki.

Ezek után sor került a kiküldött képviselők üdvözlésére, amelyek során a debreceni Egyetemi- és Csokonai-Kör nevében lelkes és hazafias beszédet mondott Papp Károly, kiemelve azokat a kapcsolatokat, amelyek Aranyt Debrecenhez fűzték.

A közgyűlés után 200 terítékes bankett volt, amelyen szintén sok üdvözlő felköszöntés hangzott el.

Az új Arany Társaság alakulását valósággal országos művészeti eseményé lépteti elő az a körülmény, hogy a magyar irodalmi, művészeti és tudományos életnek Nagykőrösön összegyűlt nagynevű reprezentánsai mindnyájan, szinte egy szívvvel-lelkekkel tettek fogadalmat a nemzeti, hamisíthatatlan magyar faji irodalom és művészet támogatása mellett, hangsúlyozottan kiemelve azt a tényt, hogy

Irodalom, művészet és tudomány csakis nemzeti talajból nőhet ki. A nagykőrösi Arany János Társaság alakulása a magyar nacionalizmus győzedelmes ünnepe volt.

**A mai kertészek**  
és zöldségtermelők apái és nagyapái, már az egész országban híres „Kontsek“ fele

**Magvakat**  
vetették, mint minden idők elismert legjobb termelvényeit. Ha tehát csaldni nem akar, úgy vegye meg az idén is, mint régen

**KONTSEK GÉZA**

k. r. t.-nál szűkségletét Kossuth-utca 15. Telefon: 22.

### A csendőrségi országos mezei futóverseny

(A Hajdúföld tudósítójától.) A m. kir. debreceni csendőrkerületi parancsnok április 5-én 9 óra 30 perckor kezdettel az Újgát utcai versenypályától kiindulva országos csendőrségi mezei futóversenyt rendez. A versenyen az összes csendőrkerületek és az egyesített csendőrszolgálatok legjobb futói indulnak, míg külön számban a debreceni vegyesdandár csapata is részt vesz.

Verseny után 11 óra 30 perckor az Uránia mozgó színházban filmelőadás lesz, mely az 1924. évi párisi olimpiáról, az 1924. évi magyar és 1923. évi katonai bajnokságról felvett filmek kerülnek bemutatásra.

A verseny nyilvános, belépti-díj nincs. A filmelőadás 2-20.000 koronás helyárakkal lesz megtartva. Jegyek március 28-tól a csendőrszárny parancsnokságnál (Széchenyi-utca 34.) előre válthatók.

A versenyen a 11. hónapig gyalogezred zenekara is közre működik.

### Tűzoltás gázmaszkban

Budapestről jelentik: Kedden reggel jelentették a központi tűzoltóság, hogy a Nagykorona utca 2. sz. alatt levő Gábor Andor és Társa gyógyáru nagykereskedő cég pincehelyiségében tűz támadt. A tűzoltók tekintettel a veszély nagyságára, megfelelő készültséggel vonultak ki a helyszínre és ketőzött erővel fogták az oltási munkálatokhoz.

A Gábor Andor és Társa cég üzletében mint emlékeztető, már a múlt évben is óriási tűz pusztított, amely elhamvasztotta az egész üzletberendezést a felhalmozott árukészletekkel együtt.

A tűzhöz ma délelőtt a IV. és V. kerületi valamint a központi tűzoltóság vonult ki Benedek tűzoltó főosztály vezetésével. A pincehelyiségben, ahonnan sűrű gomolyokban tört elő a füst, a tűzoltók nem tudtak azonnal lemenni, a főosztály értesítette a tűzoltó főparancsnokságot, hogy

küldjön ki gázmaszkokkal felszerelt tűzoltókat,

mert anélkül a tűzoltási munkálatok teljesen eredménytelennek látszanak. Nem sokkal később megérkeztek a gázmaszkokkal felszerelt tűzoltók és behatoltak a pincehelyiségbe, ahol a tűz már erősen elhárpódzott. A tűzoltóknak sikerült több csövet levezetni a pincébe és két óra megfeszített munka után eloltották a tüzet.

**Suchard csokoládé,**  
Sago, Tapioka, Zabpehely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

**FÉLEGYHÁZYNÁL**

Piac-utca 65. szám alatt.

← →

Kávéelevők örömmel fogyasztják a

**„FÉLEGYHÁZ**  
**NYOLCPRÓBÁSPÖRKÖLTKÁVÉ**  
**KEVERÉKET“**

mert zamatos, nemesfajú és naponta friss

**HIREK**

1925 március 25. (Szerda)

Prot.: Gyo. B. Kath.: Gy. B. A.

**A Meteorológiai intézet jelentése**

Hazánkban tegnap egyes helyeken meg esett. Nagyobb esők voltak Putnokon 9, Veszprémben 7, Győröt 5 mm. A hőmérséklet általában magasabb a normálnál. Időprognózis: Változékony, felhős idő, lényegtelen hőváltozással. Csapadék nem valószínű.

A Ker. Nemzeti Liga és a ÉME közös tea-estélye este 9 órakor.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12 ig, 2-4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés I. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Lapunk legközelebbi száma a húszbeeső önnep miatt pénteken reggel jelenik meg a rendes időben.

Bőlti esti istentisztelet van szerdán délután 5 órakor a Miklósvtcai evangélikus templomban. Tartja Farkas Győző lelkész.

Bakóczy Gábor ünneplése. Bakóczy Gábort, a debreceni keresztyén és nemzeti irányzat egyik legjelentesebb harcosát és vezérét, aki Debrecen törvényhatósági bizottságában önszertől és tiszta magyar cölkitésével képviseli a nemzeti érdekeket, névnapja alkalmából a debreceni magyar társadalom igen sok tagja kereste fel jókívánásaival. Bakóczy Gábor meghatottan mondott köszönetet a névnap tiszteletadásért és magyaros lakomával vendégelte meg a házában megjelent ébredő társaságot.

Vármegyei közgyűlés. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága március 28 án tartja tavaszi közgyűlését, amelyre most küldték szét a meghívókat. A közgyűlés tárgysorozatán 185 ügy szerepel, közöttük számos igen érdekes és fontos tárgy is.

Műsoros délután a „Hajdúvármegyei és Debreceni szab. kir. városi népnevelési egyesület” javára. A máv. műhelytelepi állami elemi népiskola tantestülete, a Hajdúvármegyei és Debreceni szab. kir. városi népnevelési egyesület március 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a műhelytelep nagytermében műsoros délutánt rendez. Mindenki előtt ismeretes a népnevelési egyesület nemes célja, mellyel a vármegye kulturáját igyekszik előmozdítani. A vármegye tanitósága mint egy test állott az egyesület megteremtője és ügyvezető elnöke tordai Vasady Lajos kir. tanfelügyelő mellé s mindent megtesz, hogy az egyesületet anyagilag is felvirágoztassa. Belépti-díj nincs, azonban tekinettel a nemes célra, adományokat köszönettel fogad a tantestület. Ütőhelyek előjegyezhetők az iskola igazgatójánál.

Elítélt betörők. A debreceni királyi törvényszék büntető tanácsa Serly Jenő tanácselnök vezetése alatt kedden délelőtt tárgyalta Kis István és felesége, valamint Kis Mihály kabai napszamosok sorozatos lopási bűntetteit. — A két napszamos sorozatos betöréseik során minden elképzelhető ingóságát összelopkodott. A megtartott főtárgyaláson a törvényszék Kis Istvánt egy évi, feleségét egy havi fogságra ítélte, míg Kis Mihályt felmentette.

Férfi dívat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

Voronoff tanár megnöveszti a birkák gyapját. Párisból jelentik: Voronoff tanár módszere alapján a múlt évben Algirban beoltották a kormányzósági birkanyájakat. Most hivatalosan megállapították, hogy az oltásban részesült birkák gyapja 6 hónap múltán 1 centiméterrel és 3 milliméterrel hosszabb az oltásban nem részesült hasonló fajtájú és koru birkák gyapjánál. Az eredmények megvizsgálására most maga Voronoff tanár is Algirba utazott. A kormányzóság elhatározta, hogy a jövőben a beoltásokat még több nyájra kiterjesztik.

A folyóba zuhant egy vonat. Johannesburg város szikratáviratot kapott azzal a hírrel, hogy Ladi Smith város mellett az árvíz vasárnap épen akkor sodorta el egy vasúti hidat, amikor a Natálból Johannesburg felé menő személyvonat rajta robogott keresztül. Az egész vonat a folyóba zuhant, a mozdony és a szerezvénykocsin kívül egy személykocsi elmerült a vízben, a többi kocsi ezek fölé került és kilátszott a vízből. Az utasoknak, akik mind kizárólag benszülöttek voltak, ezekből a kocsikból sikerült megmenekülni, a mozdonyvezető, a fűtő és 10 benszülött a vízbe fult.

Elveszett egy lila női pénztárca pénzzel és névjeggyel. Megtaláló jutalomban részesül dr Liszt, Deák Ferenc-utca 10.

Világok keletkezése és elmúlása, szervezőnk harca a bakteriumok ellen. Ma, szerdán a Nép szerű Főiskolai Tanfolyam keretében két rendkívül érdekes előadás kerül sorra. Öt órakor dr Vadsárhelyi Béla egyetemi I. tanársegéd szervezőnknek a fertőzések ellen való védekezéséről tart tanulságos előadást, melyet vitetett képek tesznek még érthetőbbé. Hat órakor dr Wodetzky József egyetemi tanár, a fizikai intézet tudós igazgatója tartja meg ebben az évadban utolsó előadását a csillagászat köréből. A rendkívül érdekesnek ígérkező előadás problémái között szerepelnek: A világ-egyetem szerkezete. A csillaghalmozatok és a ködfoltok. Világok keletkezése és elmúlása. Mindezek a kérdések ma már a szíriodolomba és ezzel a köztudatba is belekerültek, mindenképen időszerű tehát, hogy egy igazi tudós s emellett egy igazi litterátus ember szellemes és értékes megvilágításába állítsa lássa őket a mélyebb műveltségre vágyó nagyközönség. Az előadást vitetett képek illusztrálják s ezuttal kerülnek bemutatásra a mult előadásról elmaradt képek is, melyek a Napról adnak pontosabb fogalmat.

Náthaláz miatt bezárták az összes miskolci iskolákat. Mint Miskolcra jelentik, ott olyan nagy mértékben lépett fel a náthaláz, hogy Nikkel József h. polgármester ideiglenesen bezáratta az összes elemi iskolákat.

Rövid hírek a nagyvilágból. Ford, a híres amerikai autógyáros motorgyárat akar létesíteni Ausztráliában. — Székács tátrai zsupán feloszlatta Igló város képviselőtestületét. — A lázadó kurd törzsek újabb támadást indítottak a török kormány csapatok ellen. — Melbourneben egy villamos gyorsvonat összeütközött egy autóval, amelynek utasai éppen bálba igyekeztek. Az autónak mind a 8 utasa szörnyet halt. — A newyorki kikötő hatóságok lefoglaltak egy gőzöst, mert az 30,000 font sterling értékű szeszt akart becsempészni az Egyesült Államok területére. — A budai hegyekben kedden erdőtüz támadt, amelyet megfeszített munka után sikerült a tűzoltóknak eloltani.

Újabb nagy aranykincset találtak. Ózsdony község mellett hat római szarkofagot ástak ki a földből. Kettőben aranykincset találtak, négy üres volt. A lelet olyan rendkívüli, hogy világszerte feltűnést fog kelteni. Régiségi értéke szinte felbecsülhetetlen. A Nemzeti Múzeumban ugyanaz a lelkes izgalom uralkodik, mint az anyalföldi lelet fektatásakor.

Az evangélikus évi jelentés nyomtatásban megjelent. Ára 5000 K. Kapható a lelkeszi hivatalban és Springer könyvkereskedésében.

Öngyilkos hivatalnoknő. Matula Anna 28 éves hivatalnoknő, aki az egyetem belgyógyászati telepén volt alkalmazásban kedden délután eddig még ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. — Állapota igen súlyos.

A budapesti tényészállatvadász statisztikája még nincs véglegesen összeállítva, annyi azonban már most is megállapítható, hogy a forgalom birkákban a mult esztendeit 15% al meghaladja, azonban juhokban 30%-al alatta van a tavalyinak, sertésekben alig érte el a mult esztendeinek 1/3-át.

Hangverseny. Ritter Anna zongoraművész nő estélye április hó 4-én a zenedében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

Elveszett kedden este az Ebes-Szoboszló közötti úton egy Benzautónak fekete gépteteje. A megtaláló jelentse a rendőrségnek.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tiszapalota) a képkerekeztést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

Leleplezett titkos találkahely. A rendőrség legutóbb bizalmas értesítést kapott arról, hogy az egyik Szepességi-utcai házában titkos találkahely van. Az elmúlt éjszaka a rendőrök rajtaütöttek a titkos kénytelen és az ott talált két lányt előállították. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás.

A Salvator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bítában és az Angol Királynőben kapható.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**

Szerdán: Tüzek. Színjáték. B) bérlet. „Csak felnőtteknek!” Csütörtökön: Marinka, a táncosnő. Operette. Viola Margit m. v. C) bérlet. Pénteken: Tüzek Színjáték. D) bérlet. „Csak felnőtteknek!”

Viola Margit a Diadalmas asszonyban. Azt a hosszabb vendégszereplését, amely a Csokonai színház primadonnátlanságán van hivatva segíteni, nem egészen szerencsés választással kezdte meg Viola Margit a Diadalmas asszonyban. A vendégművész hangja bár szép és meleg, tánca könnyű és precíz, egyénisége inkább a szalonszerepekre utalja s így a diadalmas Katharina nagyszabásúnak képzelte alakja kissé szűfolyt és ellágyult alakításában. A közönség azonban így is méltán ünnepelte a művésznőt, akivel végre ismét a Csokonai színház hagyományos színvonalának megfelelő operettprimadonna jelent meg a debreceni színpadon. A régi együttes, élén U. Kovács Terussal, Ungerrel és Rokval, most is megérdemel minden dicsőretet. A zenekart Müller karnagy vezette szokott szakértelemmel.

**Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház**

A „Tüzek” óriási sikere arra indította az igazgatóságot, hogy e héten még kétszer tűzre műsorra ezt a pompás darabot. Ma, szerdán B) bérletben kerül színre Halassy Mariskával a főszerepben. Csak felnőtteknek.

Régen volt olyan prózai siker a Csokonai-színházban, mint a „Tüzek” nagysikerű előadása. Halassy Mariska kivételes nagy művészete mindent magával ragad és extázisba hoz!

Siessen jegyét megváltani a „Tüzek”-re!

Holnap, csütörtökön „Marinka, a táncosnő”, ez a végtelenül mulatságos operette kerül felújításra, Viola Margittal a címszerepben!

Viola Margit második vendégjátéka „Marinka, a táncosnőben” holnap, csütörtökön.

**Apollo mozgó**

New-York éjjel, két epizód a világváros éjjeli életéből. Kisérő: Dodo, az idegenvezető.

**Vígjáték-mozgó**

A Niebelungok, eposz a germánok hőskorából, első rész.

Jön: Amit nem lehet megvásárolni, Henny Portennel és Az idegenküli ember, Harry Piellel.

**Meteor-mozgóban**

Szerdán, Gyümölcsoltó Boldog Asszony napján „Aki mer, az nyer” Harold Lloydal a főszerepben. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**F I G Y E L E M !**

Likőr, Cognac, Pálinka,  
Pezsgő, Bor és Csemege-  
szükségletét a legolcsóbb-  
ban beszerezheti a

**HANGYÁBAN**

Főzlet Rózsa-ucca.

Leszállított árak I

Leszállított árak I

**Sodorjon JANINA papirt !!**



# APROHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csahy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsszó és levelezés 1600 K.

## Lakás

- Elcserelem egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlóért a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767
- Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres szentannai részen övegy úri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079
- Két szoba, előszoba, mellékhelyiségek, modern Kollégium melletti lakásom elcserelem hasonlóval, Hűvelyes-ucca 3. sz. Bóhm.
- Egy szobát, konyhát keresek. Özv. Lába Antalné, Nagyléta.
- Egy szépen butorozott szoba kiadó. Darabos-ucca 21. 4272
- Különbejárati elegáns butorozott uccai 2 szoba villanyvilágítással és teljes ellátással úri embereknek elcserelem kiadó. Varga ucca 24. 4284
- Kétszobás lakáshoz jut, ki az alakítási költséget fedezi. Kőlcsey 6. 4283
- Kiadó a Darabos-ucca 42. sz házban egy szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakás. Lelelési díj helyett a házba betudandó átalakítás eszközöndő. Cim Schinmer Morné női kalapüzlet, Piac u. 2. szám. 4274
- Átadom egy szoba, konyha és speiz, fűtési arából álló lakásomat annak, ki szerény butoromat megveszi. Cim a kiadóban. 4285
- Szoba, konyhás lakás butorral sürgősen átadó. Bocskay-tér 2. Hátul. 4273
- Egy szoba, konyha, speizos lakásomat butorral együtt átadom. Teleky ucca 78. szám. 4249
- Úri szoba, alig használt és egy antik perzsaszőnyeg 4/38 méretű eladó. Piac-u. 16. II. em. 1. ajtó. 4258
- Egy szoba, konyha, speizzal, butorral átadó. Cim a kiadóban. 4261
- Butorozott szoba két személyre, esetleg konyhával, kiadó. Cim a kiadóban. 4266
- Szolid úr részére különbejárati butorozott szoba kiadó. Arany János-ucca 20. sz Keresztépület. 518

## Ajánlat

- Üzlet- és raktárhelyiség** forgalmas helyen, vasúti megállóval szemben, bármilyen célra alkalmas, azonnal kiadó. Kínzsi ucca 55. szám.
- Huvellyi kocsdi bor 25 literől feljebb literenként 17000 boronáért kapható Széchenyi-ucca 25. Weisznál. 3392
- Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Öv. tanárnő kitűnő kosztot adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.
- Fizetéképtelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-ucca 9.
- Bérszántást olesón vállalkozók teljes szerinti mélységben. Cim a kiadóban.
- Kocsik nagy választékban, újak, használtak, kedvező fizetéssel kaphatók Neuáru-der kocsijárbán 4103
- Két tehenet vállalkozó tejjért. Nagy József pályaőr, Gazdasági Akadémia. 4273
- Ruha és fehérnemű varró intelligens házakhoz ajánlkozik. Vidékre is. Kut-ucca 78. 4272
- Zongora, rövid, bérszűz egy szoba, konyha lakásért. Cim a kiadóban.
- Kiváló minőségű bőrkezezők készen és rendelésre legolcsóbban Kossuth-u. 58. Ugyanott javítások. 4269
- Saját termései gyógyszer köhögés, torokes megfázásnál biztos gyógyszer kapható Hadházi u. 5. Királynál. 4256
- Tengeridarálló olesón eladó. Csillag-ucca 66. II. ajtó. 4254
- Borbélysegéd ajánlkozik állandóan vagy kiegészítő, Vigh Gábor, Busi-u. 17. 4260
- Bor, az ismert minőségű bakaras literenként csak 16000. Kapható szerdán és vasárnap. Poroszlay-ut 53. 4287

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár Rt. nál lehet Szentanna 11. 4268

Ujléfal sajtótermései és új bor — nagyobb részt rizling — kisebb hordótelekben. is kapható Tóby József termelőnél, Széchenyi-u. 45. 523

## Kereslet

- Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.
- Építkezéstannal felvétetik Arany János u. 87. Ehrenreich Sámuel. 3706
- Egy fiu tanulónak felvétetik Glatstein kárpitosnál, Hatvan-ucca 1. Püspöki-palota. 4125
- Juhartók figyelmébe! Magyar fésűs, finom gyapjas fias anyák, tokjók jérék és úri eladók. Csernyus Elek, Ujfehértó. 4081
- Elsőrendű női szabónál, központon, szép lakással, társulok, Cim a kiadóban, 4243
- Varróleányok felvétetnek Pethő-Révész varrodába, Piac u. 58. 4270
- 23 éves kereskedősegéd 3 évi gyakorlat-tal állást keres azonnali belépésre. Nádor-u. 4. 4277
- Mindenes fiatal bejárónőt teljes ellátással egész napra felveszek. Batthyány ucca 10. Etkeзде. 4275
- Műhelyt keresek „Első Debreceni Csipkeüzem” részére, Simonffy-u. 15. 4276
- Ügyes varróleányok felvétetnek angol és francia munkára. Fried Nővérek, Széchenyi-ucca 11. 4277
- Podrássegéd fiatalabb, jó fizetésre, esetleg koszt, kvártállal felvétetik. Piac 18. Udvarban 4278
- Kereskedősegéd, négy középiskolát végzett. 19 éves — fűszer, festék, vasszakmában jártas — állást keres. Nádudvar, Csathó Elemér. 520

## Eladás

- Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögűl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kort) 21. 252
- Ondódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Ügyvédi iroda. 214
- Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó dr Péchy ügyvédnél, Werbőczy-u. 2. 4052
- Varrógép (Singer) szivarhajós, kifogástalanul varr, eladó 1 millió 200,000 K-ért Kőlcsey-u. 5, balra I. ajtó. 4159
- Bor, kitűnő zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16000 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi-ut 2 szám, Margit-fürdő sarkán 4179
- Forgalmas helyen jóforgalmu lisztes üzlet teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó, De bármilyen más üzlet céljaira is kitűnő. Értekezni lehet Deák Ferenc u. 20. Sónál. 4264
- Üvegsekreény (vitrin cseresznyefa) tükrös eladó, Maróthy György-u. 3. 4255
- Eladó 1000 literes víztartó és ajtófüggöny. Cim a kiadóban. 4267
- Hentes, mészáros ujjalakított jégsekreény eladó. Bertha-u. 11. Nagy Jakab hízlaó mellett. 4265
- Zongora, hosszú, erőshangu, igen jókarban, minden elfogadható áron eladó. Teleki-ucca 43. 4260
- Tíz hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szentanna ucca 11. szám. Iroda. 4262
- Álló gőzkazán, alig használt 1914. évi gyártmányu 6894 m<sup>2</sup> tüzfűtlettel, 6 légkörű gyomással eladó a Török pezsgógyárban. 522
- Eladó szalongarnitúra, szekrények, ágyak, konyhabutorok, toalette, éjjeli szekrények. Cim a Hajdúföldnél. 519

**IRÓGÉPEKET,** varrógépeket és műszeresmennakhat legolcsóbban feleárással vállal **Mechanikai Műhely,** Csapó-ucca 19, az udvarban

- Eladó modern beöltöztethető kényelemmel ellátott nagyterű sarokház. Csemete-u. 7. szám 4288
- Egy métermázsza buza eladó. Kossuth u. 58. alatt Ivánnénál. 521
- Szép új kis családi ház eladó, szép szobákkal, pince, vízvezeték, angol cizett. Minden elfogadható árt azonnal eladó. Vétel esetén azonnal beköltöztethető. Rakow-zky-ucca 33. 4281
- Modern ebédlő, háló, tükrök meglepő olcsón sürgősen eladó. Széchenyi-ucca 6 szám. 4282

- Eladó Nap-ucca 1. számú ház és ócska bu'or. 4271
- Eladó ház, Bőszörményi-ucca 8. számú, beöltöztethető háromszobás modern lakással. 4268
- Antik üveges szekrény eladó. Péterfia-ucca 34. 4279
- Vasúti egyenruha és jó állapotban lévő férfi öltönyök eladók. 9 től délután 5 ig. — Miklós-ucca 27. 4280
- Cipészüzlet berendezéssel eladó a csapó-uccai részen. Cim a kiadóban. 4286
- Halki fa-eladó. Haláperdő 180. sz. 4289

**Tavaszi újdonságok megérkeztek!!!**  
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségetét már most megrendeli.  
Egy öltöny mérték utá . . . . . 1,000,000 korona  
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj . . . . . 500,000 korona

**T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 42.**

**Dániel**  
magkereskedés  
Budapest,  
Baross-tér  
**22**

Ajánl: konyhakereti, gazdasági és virágmagvakat, gyümölcsfa, cserje és diszfákat,eper, spárga és mindennemű öszszel ültethető virággumókat.

**PRIMA**  
OLTOTT MÉS Z  
KÁTRÁNYPAPÍR  
PORTLAND GEMENT  
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK  
SZÁRAZ TŰZIFA  
DARABOS MÉS Z  
DESZKALÉC

legolcsóbb napi árban beszerezhető

**BARTHA FATELEPEN**  
Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

**POLOSKÁT**  
SVÁBBOGARAT, TŰCSRÖT, HANGVÁT

24 órn belül minden kírthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható!

**STERN** festéküzletében  
PIAC - UCCA 10

Garantál. minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikkával szembe

**Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az ARANY BIKÁ DIVATÁRUHÁZBAN**  
BIKÁ ÉPÜLETPIAC-U.

**tavaszi újdonságaink**  
legújabb covercoat, ripsz, colin, kosztümekelmék, kockás divataljelmék, eponge gyapju delinek

**megérkeztek!**

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet — legolcsóbban! — Mosó delinek és voalok 18000 koronától, prima cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, mindenféle mosóáruban nagyválaszték. — Tiszttviselő kerek árenged mény.

**MEGJELENT**  
könyvalakban a „Hajdúföld” nagyszerű dramatizált korképe a

**TARTOZÁS**

Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)

**Tűzifa**  
Hasáb házhoz szállítva . . . . . 40000 K  
Aprítva házhoz szállítva . . . . . 48000 K

**la porosz szén**  
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN